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Ερώτηςη και ΑΚΕ 

 
Προσ τον Υπουργό 
 
-Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ 
 
Θζμα: «Σχετικά με την ατμοςφαιρική ρφπανςη και την ζντονη δυςοςμία ςτην 
περιοχή του Δήμου Κερατςινίου – Δραπετςώνασ » 
 
φμφωνα με δθμοςίευμα του in.gr, από τισ 2 Οκτωβρίου 2020, το Εργαςτιριο 
Ελζγχου Ρφπανςθσ Περιβάλλοντοσ του A.Π.Θ, με μελζτθ του «δείχνει» τισ 
εγκαταςτάςεισ τθσ «Oil One», ωσ πθγι προζλευςθσ τθσ ζντονθσ δυςοςμίασ και τθσ 
ατμοςφαιρικισ ρφπανςθσ που υπάρχει ςτθν περιοχι Δραπετςϊνασ-Κερατςινίου. 
 
υγκεκριμζνα, το Α.Π.Θ μελζτθςε τα δεδομζνα των μετριςεων που είχαν κάνει το 
ΕΚΕΦΕ «Δθμόκριτοσ», αλλά και το Αςτεροςκοπείο Ακθνϊν ςτθν ευρφτερθ περιοχι. 
 
Σα εργαςτιριο του Α.Π.Θ, ςφμφωνα με το δθμοςίευμα, ςυμπεραίνει ότι τα 
φαινόμενα δυςοςμίασ ςυνδζονται με τισ υψθλζσ ςυγκεντρϊςεισ οςμθρϊν κειοφχων 
πτθτικϊν οργανικϊν ενϊςεων (SVOCs). Επιπλζον, οι τιμζσ των μθ κειοφχων 
πτθτικϊν οργανικϊν ενϊςεων (που περιλαμβάνουν και το καρκινογόνο βενηόλιο) 
είχαν «αυξθτικι τάςθ ςε θμζρεσ με ζντονθ δυςοςμία, γεγονόσ που υποδθλϊνει ωσ 
ζνα βακμό πικανι κοινι προζλευςθ κειοφχων και μθ κειοφχων ενϊςεων». 
 
φμφωνα με τθ μελζτθ του εργαςτθρίου του Α.Π.Θ, είναι ξεκάκαρο και το 
ςυμπζραςμα για τισ πθγζσ προζλευςθσ τθσ δυςοςμίασ, αναφζροντασ ρθτά τισ 
εγκαταςτάςεισ τθσ «Oil One».  
 
υγκεκριμζνα αναφζρει: 
 
«Η ςυςχζτιςθ με τα χωρικά και μετεωρολογικά δεδομζνα κάκε ςθμείου 
δειγματολθψίασ υπζδειξε δφο βιομθχανικζσ δραςτθριότθτεσ που μπορεί να 
επθρεάηουν με SVOCs τισ γφρω περιοχζσ: τθν επεξεργαςία καλάςςιου ζρματοσ ςτισ 
εγκαταςτάςεισ τθσ Oil One ςτθν Δραπετςϊνα-Κερατςίνι και το διυλιςτιριο των 
ΕΛΠΕ ςτθν Ελευςίνα *…+ Οι on line μετριςεισ 6 μθ κειοφχων VOCs *.. μθ κειοφχεσ 
πτθτικζσ ενϊςεισ+ ςτο ςθμείο ΔΚ4 *.. το ςτακμό μζτρθςθσ που βρίςκεται μζςα ςτο 
χϊρο ανάπλαςθσ ςτα «Λιπάςματα»+ ζδειξαν υψθλζσ ςυγκεντρϊςεισ βενηολίου 
(μζςθ ετιςια τιμι πάνω από το νομοκετθμζνο όριο ποιότθτασ του ατμοςφαιρικοφ 
αζρα), οι οποίεσ ιταν μεγαλφτερεσ τον Αφγουςτο, γεγονόσ που ενιςχφει 
ταπαραπάνω για διάχυτεσ εκπομπζσ από τισ παρακείμενεσ εγκαταςτάςεισ τθσ Oil 
One». 
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Σο πρόβλθμα που αντιμετωπίηουν οι κάτοικοι τθσ περιοχισ, είναι πολφ ςοβαρό και 
επικίνδυνο για τθ δθμόςια υγεία. Οι διαμαρτυρίεσ και οι καταγγελίεσ όχι μόνο των 
κατοίκων, αλλά και του Διμου Κερατςινίου – Δραπετςϊνασ, είναι πάρα πολλζσ και 
ηθτοφν να δοκεί άμεςα λφςθ και να απομακρυνκοφν οι εγκαταςτάςεισ τθσ «Oil 
One».  Είναι χαρακτθριςτικό πωσ το 2ο Δθμοτικό χολείου του Διμου Κερατςινίου – 
Δραπετςϊνασ κακϊσ και άλλα ςχολεία τθσ περιοχισ, ζχουν αναγκαςτεί να 
παραμείνουν κλειςτά αρκετζσ φορζσ, λόγω τθσ ζντονθσ δυςοςμίασ και τθσ 
ατμοςφαιρικισ ρφπανςθσ που υπάρχει. 
 
Αξίηει να ςθμειωκεί πωσ τθσ ζρευνασ του Α.Π.Θ, είχαν προθγθκεί οι  μελζτεσ του 
ΕΚΕΦΕ «Δθμόκριτοσ» και του Αςτεροςκοπείου. Και οι μελζτεσ αυτζσ, ςφμφωνα με 
τα δθμοςιεφματα, «ζδειχναν» ωσ πικανι πθγι τθσ δυςοςμίασ και τθσ 
ατμοςφαιρικισ ρφπανςθσ, τισ εγκαταςτάςεισ τθσ εταιρείασ «Oil One».  
 
Επειδή, θ κατάςταςθ ςτθν ευρφτερθ περιοχι του Πειραιά, αποτελεί ςοβαρό 
κίνδυνο για τθ δθμόςια υγεία, 
 
Επειδή, το Kράτοσ με βάςθ το άρκρο 21 παρ.3 του υντάγματοσ πρζπει να  μεριμνά 
για τθν υγεία των πολιτϊν και να λαμβάνει ειδικά μζτρα για τθν προςταςία τθσ 
νεότθτασ, του γιρατοσ, τθσ αναπθρίασ και για τθν περίκαλψθ των απόρων, 
 
Επειδή, το Κράτοσ με βάςθ το άρκρο 24 του υντάγματοσ κα πρζπει να λαμβάνει 
ειδικά μζτρα για τθν προςταςία του Περιβάλλοντοσ, 
 
Επειδή, το Τπουργείο Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ, είναι αρμόδιο για τθν Απόφαςθ 
Ζγκριςθσ Περιβαλλοντικϊν Όρων (Α.Ε.Π.Ο), 
 
 
Παρακαλώ, όπωσ με ενημερώςετε: 
 
1)Ποια τα ακριβι ςυμπεράςματα των ερευνθτικϊν κζντρων, του ΕΚΕΦΕ 
«Δθμόκριτοσ», του Αςτεροςκοπείου και του Εργαςτθρίου Ελζγχου Ρφπανςθσ 
Περιβάλλοντοσ του Σμιματοσ Χθμείασ του Αριςτοτζλειου Πανεπιςτθμίου 
Θεςςαλονίκθσ; Παρακαλϊ, να μου χορθγθκοφν αντίγραφα τουσ. 
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2)ε ποιεσ ενζργειεσ προτίκεται να προχωριςει το Τπουργείο, ωσ αρμόδιο για τθν 
ζκδοςθ Απόφαςθσ Ζγκριςθσ Περιβαλλοντικϊν Όρων, μετά και τα νζα δεδομζνα  που 
προζκυψαν από τθ μελζτθ του εργαςτθρίου του Α.Π.Θ; 

 
 
 
Ο ερωτϊν βουλευτισ,          Πειραιάσ 7/10/2020 

    

Ιωάννησ Π. Μελάσ    

 




